

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Как родители-христиане изгоняют демонов из швейцарской школы | Les fantômes font peur aux parents traditionalistes

Auteur: Людмила Клот, [Фрибург](#), 07.09.2010.



Тот самый Гафи с ветерком едет на велосипеде в сопровождении друзей

Мы уже писали о том, как бывает непросто детям из мусульманских семей совместить учебу в швейцарской школе с требованиями религии. А вот теперь и христиане намерены изъять из учебников упоминания о злых волшебницах, призраках, а также запретить брюки для катания на лыжах.

|

Des chrétiens fondamentalistes font des demandes surprenantes à l'école publique: ils ne veulent pas d'un moyen d'enseignement parce que des sorcières y apparaissent, ou refusent que leur fille porte un pantalon de ski. Dans le canton de Fribourg, ces parents causent davantage de difficultés au Département que les musulmans.

Les fantômes font peur aux parents traditionalistes

Если в немецкоязычной части Швейцарии идут активные дебаты о запрете ношения платка для девочек-мусульманок, о раздельных уроках плавания не только для подростков, но и для малышей, а также о других типичных проблемах совмещения мусульманской религии со светским образованием, то департаменты образования романских кантонов сталкиваются с неожиданными требованиями родителей-христиан.

Оказывается, представителям христианских конфессий нравятся не все книги, по которым малыши изучают школьную программу. Мешают им такие любимые детьми фантастические персонажи, как привидения, ведьмы и вампиры.

Швейцарские первоклассники учатся читать и писать по книжкам, на страницах которых нарисован призрак по имени Гафи. Этот веселое привидение, похожее на этакое круглое «облако в штанах», вместе со своими друзьями попадает во всевозможные приключения, а дети, описывая их, учатся правильно спрягать глаголы.



Книжка про принцессу в кроссовках

Департамент образования Фрибурга получил многочисленные обращения от родителей из христианских организаций, которые требуют привидение, а учебную программу пересмотреть. Евангелическая ассоциация «Живые камни» устами ее представителя Доминика Шаллера утверждает: «Ведьмы, демоны и магия являются частью духовного мира. Нас шокируют эти персонажи, потому что мы верим в Бога и Библию. Школьное образование, которое декларируется как полностью светское, должно уважать наши убеждения».

В другом случае родители обратились в Департамент образования Фрибурга, протестуя против того, чтобы их дочь носила лыжные брюки во время спортивных выездов. Семья принадлежит к ответвлению католицизма, по правилам которого женщинам носить брюки запрещено.

Как реагируют школьные власти на требования родителей-христиан? «Как правило, мы рассматриваем все вопросы и пожелания, но стараемся делать так, чтобы учебный процесс от этого не менялся», - пояснил в комментарии газете «Le Matin» представитель департамента образования Фрибурга Мишель Перрье. Еще раньше глава департамента Изабель Шассо жаловалась в интервью изданию Migros Magazine, что, хотя и часто говорят, что именно мусульманская часть населения испытывает наибольшие трудности с тем, чтобы принять до конца школьную программу, хотя в ее кантоне все, скорее, наоборот.

В кантоне Во родители-христиане также выражают недовольство. «В современной манере преподавания истории разница между Добром и Злом не всегда ясно трактуется», - считает Жан-Марк Берту из Реформированной баптистской церкви и президент Водуазской ассоциации родителей-христиан, которая насчитывает 500 членов в Романдской Швейцарии. Несколько месяцев назад Ассоциация выступила против двух книг, предложенных в школе к чтению для учеников начальных классов: «Принцесса на резинке», где принцесса предстает современной девочкой в джинсах

и кроссовках на резиновой подошве, и «Совсем не страшно», учащей детей избавляются от боязни темноты, волка и прочих страхов. По словам одной из матерей четверых детей, «первая книга побуждает к насмешкам и садизму, а во второй действуют ведьмы – отрицательные персонажи, это нехорошо для детей».



Книжка для бесстрашных детей

В случае с книжками про принцессу и ведьм учителя не сдались. «Данный метод обучения был выбран межкантональной конференцией, и у нас нет никаких оснований от него отказываться. Если бы дело касалось спортивных занятий или преподавания религий, мы бы отреагировали по-другому», - считает Мишель Фиу, представитель Департамента образования кантона Во.

Директор Наблюдательного совета по делам религий в Швейцарии Йорг Штольц, привыкший работать с ортодоксальными группами всех христианских конфессий (католиками, протестантами и другими), отмечает, что общим пунктом их последователей является убеждение что «Бог всегда реагирует в конкретной манере, и силы зла делают также». Естественно, конкретной реакции родители требуют и от школьного руководства.

В старших классах же главная спорная тема программы – это, конечно, теория Дарвина. Произошел ли человек от Бога или от обезьяны? По мнению христиан, чтобы соблюсти справедливость, теорию эволюционизма следует преподавать одновременно и в одинаковом объеме с теорией креационизма.

И, конечно же, уроки сексуального воспитания... Это дело родителей, а не школы, - уверены все евангелические ассоциации. «На уроках сексуального воспитания детям рассказывают, что существуют различные сексуальные ориентации, а это противоречит нашим христианским ценностям», - считает один из отцов семейства, именно по этой причине выбравший для своих детей домашнее обучение.

Как на это реагируют светские школьные власти? По мнению Йорга Штольца из Наблюдательного совета по делам религий, «эти родители действительно убеждены, что их религия это единственный шанс на спасение для их детей, а наше общество направляет их на плохую дорогу. Вопрос остается в том, какую степень свободы государство готово им дать, чтобы те прожили свою жизнь согласно своим убеждениям».

[образование в Швейцарии](#)

[школы в Швейцарии](#)

[учиться в Швейцарии](#)

[школы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Родители-мусульмане не пускали детей в бассейн](#)

[В Санкт-Галлене хотят запретить ношение чадры в школах](#)

[Девочки могут носить платок в классе](#)

[В кантоне Фрибург откроется первая евангелическая школа](#)

Source URL:

<https://dev.nashagazeta.ch/news/education-et-science/kak-roditeli-hristiane-izgonyayut-det-monov-iz-shveycarskoy-shkoly>